



东 泽 勤 争

# 东 泽 勤 争

**主办:** 北京东泽勤争科技开发有限公司  
**主编:** 秦争  
**责编:** 张芳  
**地址:** 北京市海淀区中关村大街 45 号兴发大厦 801  
**邮编:** 100086  
**电话:** 010-68410068  
**传真:** 010-68410049  
**邮箱:** dzqz09@163.com  
**网址:** www.dzqz.com

## 【要闻】

### 解放日报 拟升级卫星传版系统为 DVB 数字卫星传版

现在的解放日报卫星传版系统建于 2000 年，承担着《解放日报》、《新闻晨报》和《新闻晚报》的传版任务，传输速率是 256Kbps。每天，《解放日报》版面通过这套系统广播至上海、崇明、北京、无锡、苏州、杭州等 10 个分印点分印发行，使当地的读者能看到当日的《解放日报》。

到目前为止，这套系统已经运行了 10 年，为保证系统可靠、稳定、高效的运行和保障出版时效，以便更好的为读者服务，解放日报报业集团决定对现有的卫星传版系统进行升级改造，将建设最新的 DVB 数字卫星传版系统，传输速率也将翻番。新的 DVB 数字卫星传版系统将于 2011 年春节后开始建设。建成后的系统在性能上将更为优秀，在自动纠错、误码率，减少丢包等方面都会有大幅度的改善。届时，解放日报报业集团异地代印的业务将会更上一层楼。

### 新疆网络管控结束 卫星代传工作告一段落

新疆地区去年 7 月 5 日后对网络进行了管控，今年 5 月网络管控结束。我公司的卫星应急代传任务也告一段落。

网络管控后，卫星传版没有受影响，但原来一些通过互联网传版的报纸无法正常传版。应用户要求，我公司紧急启动了卫星代传的工作，为《中国电视报》、《中国石油报》、《上海证券报》、《中国剪报》、《石油摄影报》、《国防时报》、《良友周刊》、《报刊文摘》、《文摘周报》、《法制文萃》等报纸进行了卫星代传，保障了这些报纸在新疆地区的正常发行，应急代传了十个多月。

人民日报卫星传版系统、工人日报卫星传版系统也用卫星代传了多份报纸。

### 为世界杯专版传版保驾护航

世界杯期间，各大报纸纷纷投入大量的人力和篇幅报道赛事，出特刊，扩版。媒体之间也拉开了一场没有硝烟的战争。各报纸拼内容，抢时间，使传版量增加，传版时间变紧，为做好世界杯期间报纸传版工作顺利、高效的进行，我公司提前安排工程师为报社的卫星传版系统做了维护保养工作；世界杯期间，安排工程师在报社保养维护小站和值班；并做好了应对突发故障的应急预案，全方位的为报纸传版保驾护航。

## 【动态】

### 我公司派代表出席 2010 年中国卫星通信集团公司的年会

2010 年 5 月 25 日-29 日，中国卫星通信集团公司 2010 年年会在张家界武陵源召开。此次会议共计有 51 个单位的近百名代表参加。我公司总经理秦争应邀出席会议。

### 我公司何文俊获得亚洲卫星通信工程师资格证书

由亚洲卫星公司与南京通信工程学院联合举办的亚洲卫星通信工程师资格认证培训近日在南京开班，来自亚洲卫星公司用户单位的几十位工程师参加了此次培训。成都东泽科技有限公司总经理何文俊参加了学习并通过考试，获得“亚洲卫星通信工程师资格证书”。何文俊说“通过专业的培训，我的卫星专业知识和技术水平有了很大的提高，今后可以更加专业的为用户提供更周到细致的服务。”

### 南方周末 北京办事处和 21 世纪经济报道 北京分部迁入南方报业北京新闻中心

为整合在京资源，实现南方报业在京单位集中办公，提高综合运行效益，南方报业于今年 3 月在北京启动了南方报业集团北京新闻中心，拥有了自有的办公楼层。日前，《南方周末》和《21 世纪经济报道》迁入北京朝阳区三元西桥时间国际大厦，正式入驻北京新闻中心。入住办公人员近 400 人。我公司承接了南方报业北京新闻中心的网络管理服务，派出资深工程师长年在南方报业北京新闻中心上班。

## 大众华泰印务公司为接收《中国教育报》的卫星小站投保

近日，大众华泰印务公司为接收《中国教育报》的卫星小站投保，委托我公司为其提供小站的维护维修保养服务。《中国教育报》是通过人民日报的卫星传版系统来实现代传的，该小站已为中国教育报服务了近十年。

## 【卫星传版系统巡礼】

解放日报报业集团拥有十一报四刊一个网站一家出版社和一家文艺院团，是以《解放日报》为主报组建的具备综合实力的大型报业集团。集团有解放日报印刷厂和解放传媒印务公司两家大型印刷基地。

1993年-1999年，解放日报社租用上海维赛特公司的卫星双向网建成卫星传版系统。系统是美国休斯公司的PES系统，解放日报及印点都安装了VSAT双向卫星小站，卫星传版软件是由北大方正公司开发。卫星传版速率为64Kbps。数据传送采用卫星双跳模式，解放日报社由汉口路双向小站把数据发送到上海维赛特公司卫星主站，上海维赛特公司主站将收到的版面信息再通过卫星广播转发给各印点接收小站。两跳的方式使用了两倍的卫星信道，因此费用非常贵。

2000年，解放日报社为了满足扩版彩版的需求，需要建设速度更快，费用更低的卫星传版系统。这年，建成了第二代的卫星传版系统，新系统拥有了自己的卫星传版主站，传输速率高达256Kbps，是老系统速率的4倍。解放日报社第二代远程卫星传版系统的投入使用，大大减少了卫星通讯费。同时，还解决了报纸彩版多、数据量大的异地传输问题，保障了各地分印点的出版印刷。

第二代卫星传版系统主站设于解放日报社汉口路照排车间，

## 【我与东泽勤争】（公司十周年庆祝有奖征文）

每天快到下班的时候，就能看见一个老人在公司里忙碌着，擦桌子，吸地，身上好像有使不完的劲。他就是十年前到公司来工作的刘师傅。今年，他已经67岁了，和公司是很有缘分的。

十年前的一天早晨，我上班到单位，看见金属卷帘门被撬，我赶紧进去，直奔财务室，看见财务室门被撬了，保险柜被撬了。我赶紧报警，警察来了，拍照、询问、做笔录。经过清点，丢失物品不多，包括我一条香烟。保险柜被撬坏，但没撬开，里面的现金没丢失。我正准备因为损失不大，想要松口气时，没想到警察话锋一转，说我们防火防盗不合规定，要罚款两万。我当时快晕过去了，原来对小偷的气愤马上转化成对警察的敢怒不敢言了。心想，今后不仅要防小偷，更要防警察。心里虽然有气，可表面还得赔着笑脸，使劲表示我们一定要完善防火防盗措施。您说在哪儿买防盗门我们就在哪儿买，您说介绍谁来给我们值班我们就聘用谁。警察看我们态度还好，就说完善防盗防火措施后可免除罚款。于是警察推荐了刚退休的刘师傅来公司值班守夜。从此就开始了刘师傅和我们的十年之缘。这些年以来，我一直暗暗高兴，我们得到了一个多好的人啊。与其说是警察送来的，还不如说是老天赐予的。前不久聊天才得知，当时刘师傅的爱人在派出所帮忙给民警做饭，民警得知刘师傅刚退休就推荐给我们了。刘师傅在公司值班守夜，打扫卫生，非常负责任。

刘师傅退休之前是火车司机。1962年他高中毕业之后，参军在青岛当了六年兵，复员回京后，到了铁路上工作。从1968年上火车学徒干起，一直到1997年退休，干过学徒、司炉、副司机、正司机，开过蒸汽机车、内燃机车。别小看在蒸汽机车上烧锅炉，并不容易，往锅炉里送煤得均匀，保障锅炉内的蒸汽烧得恰到好处，从学徒到司炉就干了好几年。主要就是往炉子里扬铲填煤，

## CHINADAILY新增福州、长沙代印点

中国日报日前在福州和长沙增设印点，承印单位分别是福建日报报业集团印刷厂和长沙晚报印刷厂，目前两地印点均已正式启用。据悉，中国日报今年还将开设更多的印点。

## 解放日报 卫星传版系统简介

在系统建成初期有六个代印点接收小站，分别位于解放印务中心、北京、无锡、崇明等地。随着《解放日报》的不断发展，陆续又在苏州、杭州、泰州、盐城等地增设了分印点。现在，这套卫星传版系统不仅每天为《解放日报》版面传版，还同时为《新闻晨报》及《新闻晚报》传版。

今年，解放日报报业集团经过调研，决定对现有的卫星传版系统进行技术上的改造和提升，将建设全新的DVB数字式卫星传版系统并将卫星传版速率再次提升。随着报纸彩版的增多，报社对卫星传版速度和性能也有了更高的要求。同时，卫星通信技术的不断发展也正好满足报社迅速增长的需求。DVB数字式卫星传版系统在信道编码技术和卫星调制技术方面有了很大的改进和提高。能实现自动纠错，抗误码性能优，减少丢包概率，使系统的传输效率和可靠性都得到了大幅度的提高，已成为了一种应用趋势。解放日报的第三代卫星传版系统有更高的速率，将传版时间大大缩短，出报的时效性大大提高。

时至今日，解放日报报业集团使用卫星传版的方式已有18年了，新老系统的每次更替，都会给出版环节有力的支持。从长远来看，卫星传版系统还会继续以无可比拟的优势为报社异地代印提供更稳定更高效的服务保障，为报社的发展奠定基础。（右耳）

## 缘分

后来考副驾驶、正驾驶，非常不容易。现在，他还保存着蒸汽机车和内燃机车的驾驶证，现在有汽车驾驶证的人不稀罕，可有火车驾驶本的人肯定不多。刘师傅55岁第一次退休后，来到了我们公司负责防火防盗的值班工作，工作之余积极学习使用电脑，一根手指一根手指地敲键盘，居然学会了看帖子发帖子，有一年还被评为公司的先进。他真是活到老学到老的榜样。

2003年的一个周六，南方日报的一个客户打电话到公司，当时刘师傅在值班，接电话时，讲话声音比较大，客户误会了，觉得他态度不好，于是给我来电进行投诉。我给刘师傅去电话，要求刘师傅给人去电话解释并道歉，刘师傅感到很委屈，讲话都有点哽咽了。我给刘师傅指出，不管什么原因，客户已经生气了，除了刘师傅亲自解释道歉别无其它好方法消除客户的怒气。为了公司和大家的利益，刘师傅应该去电话道歉，总不能让生气的客户来给没生气的刘师傅道歉解释吧。刘师傅听我讲得有道理，就给客户去电话解释并道歉，消除了误会。可以想象要求年纪这么大的刘师傅给年青的客户道歉，是很难为他的。可刘师傅为了公司的利益，还是和客户消除了误会。

2007年，刘师傅爱人病重住院，他不得不再次离开工作去照顾病人，他第二次退休了。我们都很舍不得他，刘师傅走后很长时间，公司的员工都想念他。刘师傅的爱人患胰腺癌，后来去世了。刘师傅经历了丧妻之痛后，慢慢的振作起来。积极锻炼身体，乐观地生活。2009年，他又再次接受公司的聘用，到公司来做保洁工作。每天勤勤恳恳，给我们创造了良好的工作环境。以后，刘师傅肯定还有第三次退休，他与我们结下了不解之缘！刘师傅严谨、健康、顽强、向上、爱学习的生活态度是我们的榜样！

（勤争）